

nyüket mielőbb nyújtásuk be a kamarához.

Mi a Vendéglősök és Koresmárosok Országos Egyesületének véleménye?

Az országos egyesület kéri — miképp több országos kongresszuson a kartársak akarataikat már nyilvánították — a koresmárosiparnak képzéséhez való kötését. A koresmárosipar megszűntetését nem kívánja. A sok ok mellett utóbbi álláspontját azzal is támogatja, hogy az esetben nyilvánvalóan a termelői kimérések rögtön átváltoznak koresmákká, poharazási kimérést kapnának, helyben való fogyasztásra, kibővíve ásvány- és szikvíz eladással, sörkiméréssel. Tehát létszámon felüli sok korlátlan italméréssel szaporítanak a kimérési üzleteket, ahol azután kisebb adózással és forgalmi adómentesen, tehát egyenlően versenyfeltételek mellett gyakorolnák az italmérést — korlátlanul.

Az egyesületnek az a — miután erre nézve a kamara is feltett egy kérdőpontot — véleménye, hogy a régi koresmárosok, akik iparukat egyfolytában legalább 10 évig gyakorolták, kivánságok esetén vendéglősökké átminősülendők. Viszont azok a koresmárosok, akik a szakmát 5-6 évig egyfolytában gyakorolták és egzisztenciális érdekük kívánja, szakvizsga letétele után váihassanak vendéglősökké.

A Budapesti Szállodások és Vendéglősök Ipartestülete programja.

Fentebb már említettük, hogy az ipartestület kívánja a koresmárosiparnak kihalás útján való megszüntetését. Erre nézve van egy kidolgozott terve. Ez a terv, véleményünk szerint csak terv fog maradni, de olvasóinkkal itt ismertetjük:

1. Budapesten és nagyobb vidéki városokban a szükségletnek megfelelően megmaradnának a mai hoteltermek — kávéházak.

2. Megmaradnának — kihalásig, illetőleg a megállapított létszámig való leolvadásig — a középosztály szükségleteire és kényelmére ma is bevált éttermek és kávéházak.

3. Ugyancsak a legkisebb igények szolgálatában a vendéglők (a koresmárosok mint ilyenek megszűnének) az alkoholmentes kifőzők.

4. Vidéki kisebb helységekből, falvakban egy-egy, a keresletnek megfelelő üzleti vállalkozás mindenirányú szükséglet (ital, hideg-meleg ételek, szállás stb.) kielégítésére.

Uj engedélyek a meglévő üzleteknek a kívánatos létszámig való esőkénés után adhatók a kiadandó újműszertéri rendeletben előírt tárgyi feltételek igazolása és biztosítása után.

Átmeneti időül 1. esetleg 2 év hagyandó arra, hogy a koresmáros, kifőzők, stb. a képzett iparok gyakorlása feltételeinknek megfelelőhessenek. Amely üzlet a kitűzött idő alatt ipari közegszükségügyi feltételeknek nem felel meg, végleg lezárandó.

Ezekből a pontokból egy pont sem

fog valóra válni. Gyakorlati értéke ennek a tervnek nincs, mert ilyen kívánsággal fellépni, amelyek folyamánya sok-sok ezer létfenntartást biztosító üzletből csak a hotelétermek, vidéki kisebb helységekből és falvakban csak egy-egy megfelelő üzleti vállalkozás maradjon — efelett még disputálni sem lehet.

Az „Ember tragédiájá”-ban olvasuk:

Ádám:

Sokan tengődnek-e még e vidéken?

Eszkimó:

Sokan bizony, többen, mint újjamon Számíthatok. Szomszédaimat, igaz. Agyonverem már mind, de haszaltan. Mindig kerülnek újak; s oly kevés. A foka-faj. Ha Isten vagy, tegyed, Könyörgök, hogy keveseb ember legyen

S több foka.

A sebes vonatok és a vasúti vendéglősök

Mult hó óta az államvasutak legtöbb vonalán rendszeresítették a sebes vonatok járását. A cél az, hogy a közlekedést gyorsítsák. Hogy ez a mindenesetre jó szándékú kísérletezés be fog válni, azt csak a jövő fogja megmutatni. Az eddigi tapasztalat azonban már igazolta, hogy az új közlekedési rend által a pályaudvari vendéglők üzleti forgalma, amely az utóbbi időben a rossz gazdasági viszonyok folytán amúgyis lecsökkent, újjabban felével visszaesett. Az állomásokon való rövid megállás teljesen lehetetlenné teszi az utasok kiszolgálását. Továbbá a csatlakozó szárnyvonalak motorizálása is oly rövid időt enged az átszállásra, hogy lehetetlen az utasoknak bármit is fogyasztaniok az állomásokon levő vendéglőkben.

Jövő évben pedig a beszállás jelzése is meg fog változni. Tudvalevőleg most az a rendszer, hogy az elutazó bemegy a pályaudvari vendéglőbe, étkezik, vagy egy pohár italt fogyaszt addig, míg a portás nem szól be, hogy beszállás ebbe vagy abba a vonatba. Tehát egészen nyugodtan ülhet, nem kell attól tartania, hogy lemarad a vonatról. Újévtől kezdve azonban bevezetik az úgynevezett „tárcsázást”. Ez azt jelenti, hogy a vonatok indulását többé nem szóval vagy sípall fogják jelezni, hanem csak egy tárcsa felmutatással, az éjjeli vonatknál ez a jelző ki lesz világítva. A gyakorlatban ez annyit jelent, hogy minden utasnak figyelni kell majd a jeladásra. Ezek után melyik utas mer majd bemenni a pályaudvari vendéglőbe egy kávéra, egy pohár sörre, vagy egy sonkaszemlére? Előreláthatólag tehát emiatt a vasúti vendéglők forgalma még jobban fog esőkkenni.

Mi úgy gondoljuk, hogy nemcsak a pályaudvari vendéglősök érdeke, hanem az utazó közönségé is, hogy nagyobb állomásokon, vagyis oly állo-

Automata Billiárd

készpénzben vagy kedvező fizetési feltételek mellett kapható

Fischer József asztalosmesternél.
Budapest, VII, Hajtsár út 89. sz.

A Frauenthali porcellángyár főraktára

Szállodai, vendéglői és kávéházi üveg-, porcellán- és zománccény nagykereskedése.

FRIED

Budapest, VII, Akácia uca 32.

Telefon: 41-6-38.

másokon, amelyeken a menetrend-könyvecske szerint vendéglő van és a kés-villával van megjelölve, az utasoknak legalább annyi idő adassék, hogy a szükséges fogyasztó cikkeket hamarosan beszerezhessék.

Helysükre miatt itt csak egy adatot sorolunk fel: A Budapestről induló 602. számú gyorsvonat Mezőtúrra 11 óra 40 percekor érkezik. Ezen a vonaton naponta 10-15 kereskedelmi utazó érkezik, kik vagy Szarvasra, vagy Orosházára utaznak tovább. Ezekre az állomásokra indul a 7834. számú motoros 11 óra 53 percekor, így az utasoknak nem áll módjukban valami meleg ételt fogyasztani. Ez a motoros vonat azonban Szarvason 53 percig vesztel, mert bevárja az iskolából érkező orosházi diákokat. Tehát semmiféle vasúti érdek nem akadályozná azt, hogy ez a motoros vonat Mezőtúrról 20-30 perccel később ne indulhasson. Az utazó közönség maga is jobban szeretné, hogyha már várni kell az iskolás gyermekekre, úgy Mezőtúron várhassanak, mert ezen idő alatt megebédelhetnek. Végeredményben a pályaudvari vendéglők főleg az utasok kényelmét vannak hivatva szolgálni.

A MÁV igazgatósága akkor, midőn a sebesvonatokat a személyforgalom gyorsított lebonyolítása érdekében bevezette, ezzel szemben a menetdíjat ezeken a vonatokon pótlékoltá, vagyis a gyorsabb szolgáltatásért ellenszolgáltatást követel. Viszont a sebesvonatok bevezetésével a pályaudvari vendéglők bérleménye, miképp már előbb említettük, jövedelmezősége csappant, így tehát méltányos volna, hogy ha az államvasutak a bérösszeget arányosan, a változott viszonyokra való tekintettel, mérsékelné. Ugy gondoljuk, hogy a vasúti vendéglősök eme jogos kérelme elől az igazgatóság nem is fog elzárkózni.

Az új menetrendösszeállításnál erre figyelemmel kellene lenni. Az országos egyesület ezekben az ügyekben már megtette az előterjesztéseket.

ALAPÍTÁSI ÉV 1886.

ALAPÍTÁSI ÉV 1886.

Vendéglők, éttermek és kávéházak részére speciális

légfűtések, kályhák

legrégibb és legolcsóbb beszerzési forrása:

PASCHKA ÉS TÁRSA Budapest, V., Mária Valéria u. 10. — Tel.: 82-0-41.

„Hogyan vetik ki a termelői kimérések kereseti adóját”

cím alatt a „Borászati Lapok” egyik legutolsó számában megjelent közleményre különböző helyről különböző hozzászólások érkeztek.

Egyik hozzászólásra, amely a „Fogadó” című hetilap november 17-i számában jelent meg, néhány megjegyzést szeretnék tenni, mint a címben jelzett cikk írója.

Nem tudok válaszolni olyan érvek-re, amelyek egyszerűen ismételnék kijelentéseket, olyanokat, amelyek indokolás nélkül maradnak. Lehet, hogy a „Fogadó” tisztelt cikkírója természetesnek találja azt, hogy a termelés helyén kívül való eladás, vagy ha valaki közvetlenül a kis fogyasztó számára adja el termékét, másfajta adó fizetésére kötelez, ez a felfogás azonban logikus csak akkor lesz, ha valamilyen módon indokolást nyert.

Nem elég egyszerűen csak annyit mondani: „ez ipari tevékenység”.

A vendéglősök és koresmárosok nem nevezhetik a földadóval azonos jellegűnek az italmérsi illetéket. Több okból: mert illetéket a bortermelői kimérő is fizet és mert az illetéknek ellenértéke van. A privilégium. A nyakkendőkereskedő nem fizet illetéket, de ki van téve annak, hogy a szomszédságában annyi nyakkendőkereskedő települjön le, ahánynak kedve van.

A koresmáros az italmérsi illeték megfizetésével váltja meg a maga számára azt a jogot, hogy az ő közelében korlátlan italmérsőt nem enged a kinstár.

T. laptársunk megkérdőjelezi a termelőnek azt az érvét, hogy a koresmáros olesó kiszagdaborokat is vásárol. Ugyan? Ugyan? Erről vitatkoznii is lehet?

A készletre vonatkozó megjegyzésnek az volt az értelme, hogy a bortermelőnek nem készlete, hanem évi termése nyer feljegyzést.

A „Fogadó” azt következteti az ott szereplő 700 hl készletből, hogy ilyen kiszagdák nyernek termelői kiméréseket!

Ezzel a kérdéssel egyszer véglegesen tisztába kell jönni!

A termelői kimérések intézménye nem a kiszagdák számára, hanem az egész magyar szőlőgazdaság számára adatott. Valódi értelemben vett kiszagda a fogyasztási központokban nem is állíthat fel ilyen kiméréseket, mert nincs hozzá elég bora. Kár tehát minden alkalommal azzal az inszINUÁCIÓVAL élni, mintha kiszagdák számára

adott intézményekkel éljenek vissza a nagyobb gazdák!

Azt, hogy a borfogyasztás Budapesten 1933-ban közel 100.000 hektoliterrel emelkedett, mindenki tudja, aki ezekkel a kérdésekkel komolyan foglalkozik. Az sem kétséges, hogy a bortermelői kimérések ilyen mennyiségű bort nem forgalmaztak. Kétségtelen tehát, hogy az 1933. évben a korlátlan kimérések forgalma is fokozódott. Persze a jó kézben levő és jól vezetett kiméréseké...
Dr. P. L.

*
Dr. Polgár László úr fenti kívánságának megfelelően kiegészítem előbbi közleményemet. Azért írtam, hogy „ipari tevékenység”, mert aki a termelői helyről más helységebe fuvarozza borát, ott **kimérő helyiséget bérel** és saját termései bor kimérésre engedéllyel bír, az ipari tevékenység folytat és a K. H. Ö. 4. §-ának 1. Ut. (2) bekezdésben foglaltakhoz képest kereseti adóval megrovatik.

Az említett privilégium, amely az italmérsi engedély illetéke involvál, nem igen védi a korlátlan italmérsőt a szomszédságba leteleplő versenytárostól. Csak meg kell tekinteni a Berlini teret vagy a Baross teret stb. Több a privilégizált korlátlan italmérső, mint a nyakkendőkereskedő.

Nem kívántam vitatkozni, hogy vannak, akik olesó kiszagdaborokat összevásárolnak. A kérdőjelezéssel csak azt kívántam kifejezni, hogy tudomásom szerint van 3-4 főkeerős cég, akik ezt talán megteszik, de általában a koresmárosok és vendéglősök csak napiáron vásárolnak a termelőknél.

Hogy a termelői kimérések intézménye nem a kiszagdák számára, hanem az egész magyar szőlőgazdaság számára adatott volna, nem tudom elfogadni. Az 1926. évi 16.152. számú P. M. rendelet, amely az 1921. évi IV. tc. 101.010. sz. V. U. alapján, illetve annak módosításául adott ki, az 1. pontjában a következőket tartalmazza: „Az egy községben (városban) lakó bortermelők a saját termésű boraik uccára nyílt edényekben való kimérésére, vagy zárt edényekben kismértékben való elarusítására jogosító engedélyek kiszolgáltatását a pénzügyigazgatóságtól közös kérvényben is kérhetik.” Tehát mivel a kiszagdának ily kimérésre nincs elég bora, többen összeállhatnak, hogy megfelelő mennyiség rendelkezésre

Heller sajtok izletesek!



álljon a termelői kimérésre.

A hivatkozott rendelet 3. pontjában olvasható: „Az engedélyért folyamodó bortermelőre vonatkozó személyi, valamint a bortermelő által megművelt szőlő stb. területére...”

Az 1921. évi IV. tc.-hez kiadott V. U. 7. § I. 6. pont alá eső bortermelőnek csak azok tekinthetők, akik a bort a tulajdonukban levő, vagy általuk bérrelt, illetve használatba vett és általuk megművelt szőlő vagy gyümölcsösök kert terméséből állítják elő, stb.

Egybevetve tehát a fenti idézeteket, nyilvánvaló, hogy a rendelet kiadásánál a pénzügyminiszter úrnak az volt az intenciója, hogy a válságban levő kiszagda termelőknél segítsen, de nem lehetett az az intenciója, hogy részvénytársaságoknak, más jogi személyeknek, bornagykereskedő cégeknek, stb. „a hazai bortermelés értékesítésének lehetőségéhez fűzött fontos közgazdasági érdekre való tekintettel” cím alatt kiméréseket nyissanak, mert akkor a rendelet nem használná ezt a kifejezést, hogy „a bortermelő által megművelt szőlő”.

A fővárosban a borfogyasztás, már a multkor említett okon kívül azért emelkedett, mert a bor- és sörár között nagy volt a diszparitás, ezzel szemben a sörfogyasztás csökkent.

Kölesönös jóindulattal és megértéssel folytatott szűkebbkörű eszmecserevel talán nyugvópontra lehetne hozni ezt a kérdést!
P. Gy.

Automata billiárdasztal.

Kiss József műbútorgyáros Budapest, Kisfaludy uca 38. szám. Telefon 30-2-88, arról értesít bennünket, hogy már forgalomba hozta a saját gyártmányú elsőrendű kivitelű automata billiárdasztalait. Felhívjuk tisztelt kartársaink figyelmét ezen kiváló cég asztalaira azon megjegyzésünkkel, hogy saját érdekükben siesenek előjegyeztetni magukat, mert az érdeklődés nagymérvű. Mintaterem és bemutatóhely a cég VIII, Kisfaludy u. 38. sz. alatti gyárhelyiségében.

Svábbogár, ruszni, csótány stb. ellen

ENTOX (poralakban)

Szállítja vagy helyiségeit karbantartja

GRUNFELD SIMON vegyészeti laboratóriuma

Budapest, VIII., Kálvária tér 18.

Telefon: 42-7-01.

Mezőkísérők megbeszélése végett megbizottunk megjelenik.

Az Ujpesti Vendéglős Szakosztály tisztújító közgyűlése

Az Ujpesti Szállodások, Vendéglősök, Kávésók és Koresmárosok Ipartársulata újja lesz szervezve.

Mult hó 22-én az ujpesti vendéglős szakosztály tartotta szépen látogatott közgyűlését.

Theobald Ferenc elnök megayıtója után elparentálta az elmúlt évben elhunyt tagokat, utána helybehagyott az előző közgyűlés jegyzőkönyve, ezután a titkár bemutatta az évi jelentést, amely részletesen kitért a termelői kimérések szabályatlan ültetveztésére és különösen rámutatott arra, hogy egyes kimérési helyiségekben nem igen vannak figyelemmel az egészségügyi rendszabályokra.

A pénztári jelentés felolvasása után a közgyűlés mindkét jelentést egyhangúlag elfogadta és a felmentvényt megadta.

Szücs Mihály, a Vendéglősök és Koresmárosok Országos Egyesülete elnöke, ki több egyesületi vezetőségi taggal a közgyűlésen megjelent, felolvasta a Székesfehérvár és Fejérmegyei Vendéglősök és Koresmárosok Ipartársulata üdvözlő levelét és a maga részéről is javasolja, miután az ipartörvény értelmében a koresmáros iparosok a vendéglős szakosztály tagjai nem lehetnek, az ipartársulat közös elhatározással újjaalakítsák, hogy azután a koresmárosiparosok is az arányszámuknak megfelelően a vezetőségbe beválasztassanak.

Theobald elnök az indítványt magáévá teszi már azért is, mivel a szakosztály is ezen az állásponton van. Ujpesten a korlátlan italmérők száma meghaladja a 160-at és ebből a szakosztálynak 76 tagja van, tehát feltétlen szükséges, mikor azonos érdekei vannak, a koresmárosiparosoknak italmérési szempontból a vendéglősökkel, hogy együtt munkálkodjanak.

A közgyűlés az indítványt egyhangúlag örömmel fogadta el.

Miután a tisztikar megbízása lejárt, Papp György mint korelnök átvette az elnöklést és a jelölések megejtése céljából kiküldött egy bizottságot. E bizottság javaslata alapján a közgyűlés megejtette a választást. Diszelnökké választott: Herczog József és Szücs Mihály, szakosztályi elnökké Theobald Ferenc, alelnökké Papp György és Antal Árpád, pénztárossá Vranák János, ellenörökké Tóth Gá-

bor és Krammer Henrik és 12 választmányi tag.

Theobald Ferenc elfoglalta az elnöki székét és megköszönte úgy a maga, valamint a tisztikar nevében a megválasztást. Hosszabb beszédben rámutatott arra, hogy a tagok erőteljes támogatásával sikerülni fog a mostani nehéz helyzetben is némi eredményeket elérni, de ennek egyik előfeltétele, hogy a kartársak is jobban törődjenek a közös ipari érdekekkel. Nehéz helyzete van a vezetőségnek akkor, ha a tagok közömbösen viselkednek, mert ebben az esetben az elnökség munkája hiábavaló. Itt van egy konkrét eset: a forgalmiadó-átalány újbóli megállapítása, ennél a munkánál a tagok legtöbbje nem törődött. Reméli, hogy a jövőben ez másképp lesz.

Szücs Mihály is megköszönte a kartársak kitüntetést bizalmát és abból, hogy a gyűlésen oly tekintélyes számban jelentek meg a kartársak, arra következtet, hogy a jövőben a kartársak nagyobb érdeklődést fognak tanúsítani a szakmai ügyek iránt. Beszámol ezután a váci kongresszuson hozott határozatokról, amelyek elintézés alatt vannak az illetékes helyen és annak a reményének ad kifejezést, hogy sikerülni fog iparunk érdekében rövidesen eredményeket elérni. A kongresszusi beadványunk alapján a koresmárosiparnak és iparkamara a koresmárosipar képesítéshez kötése tárgyában most kérte be az ipartestületek véleményét, továbbá a termelői kimérések tárgyában is folynak a megbeszélések, hogy ez az ügy nyugvópontra jusson.

Pósch Gyula titkár ismertette a koresmárosiparnak a képesítéshez kötése tárgyában az egyesület véleményét, amely oda konkludál, hogy kívánatosnak tartja a vendéglősiiparral rokon iparnak, a koresmárosiparnak képesítéshez való kötését, valamint azt is, hogy az esetben, ha a koresmáros 5-6 évi gyakorlat után a vendéglősiiparra akarva áttérni, hogy szakvizsgára bocsátását engedélyezzék. Ennek az iparnak megszüntetését az egyesület nem tartja kívánatosnak, mert akkor azok helyét a termelői kimérések foglalják el. Igen fontos volna még

az iparra, ha a zeneszerzői jogdíjak ügyében valami megfelelő intézkedés történne. Lehetetlen állapot az, hogy a Zeneszerzői Szövetség egyoldalúlag diktálja a zenejogdíjakat. Amíg az adókimérések ellen minden adózónak jogában van felszólalással élni az esetleg túlmagasán kivetett adó ellen, a zenei jogdíj kivetés ellen nincs fel-lebkezés. Hogy milyen alapon vetik ki ezeket a jogdíjakat, az még mindig rejtély. Az egyesületnek az a kíván-sága, hogy az esetben, ha a kirótt jogdíjat sokalja a fél, legyen egy pártatlan fórum, amely azt elbírálja.

Végül az elnök bejelentette, hogy rövidesen az adóügy miatt taggyűlésre fogja a kartársakat összehívni és már most kéri, hogy arra minél nagyobb számban jelenjenek meg. Indítvány nem volt, mire elnök az ülést berekesztette.

Az italmérési engedélykijárók garázdálkodása ellen

Iparunkban már régi panasz, hogy mindenféle egyének előkelő összeköttetésekre és állítólagos rokoni kapcsolatokra való hivatkozással toladó módon ajánlkoznak arra, hogy tekintélyes összegért folyamodóban levő italmérési engedélyt sürgősen kijárnak, az esetleges felmerült nehézségeket vagy más akadályokat eliminálnak. A pénzügyi hatóságok ezeknek a notórius kijáróknak káros tevékenységét már régen észrevette, de tettenérésük nem sikerült.

A pénzügyi hatóságok ezeknek a kijáróknak kártekonny és a hiszékeny emberek beapasát elzáró működését radikálisan meg akarja szüntetni, azért az elmúlt napokban az összes italmérőket a fővárosban a székesfővárosi m. kir. pénzügyigazgatóság, Pest megyében pedig a budapest-vidéki m. kir. pénzügyigazgatóság a következő figyelmeztetést kézbesítette:

A m. kir. pénzügyigazgatóság tudomására jutott, hogy illetéktelen személyek, akik jogi képviselőre egyébként sem jogosultak, az italmérők (dohányárusok) tájékoztatlanúságát kihasználva, italmérési (dohányárulási) engedély ügyek kijárását vállalva, a jóhiszemű italmérőktől (dohányárustól) elzárják fel. Azonkívül ezen illetéktelen személyek az italmérőknél (dohányárusnál) megjelenve, ott ellenőrzés, avagy más hivatalos eljárást szinlelve, szintén pénzeket vesznek fel.

Ennek megakadályoztatása érdekében figyelmezteti a pénzügyigazgatóság folyamodókat és az italmérési (dohányárulási) engedéllyel már rendelkezettek, hogy ilyen egyéneket ne hallgassanak meg, mert a tárgyvalás alatt levő italmérési (dohányárulási)

Takarék Asztaltársaságok

már 44 éve vásárolják praktikus felszereléseiket

DEUTSCH papirüzletében,

BUDAPEST, VI., ARADI UCCA 35.

TELEFON: 17-4-87.

Jó árúk. • Ügynököm nincsen. • Olcsó árak. • Postai vagy telefon megrendelést azonnal elintézik.

engedély iránti kérelmeket, valamint az egyéb hivatalos eljárásokat minden befolyástól mentesen a törvényes rendelkezéseknek megfelelően és az összes figyelembe jöhető körülményeknek hivatalból való mérlegelésével intézi s így a kérelmek kedvező elintézése vagy sürgetése érdekében idegen befolyást igénybe venniök nem lehet és annak eredménye nem is remélhető.

A tárgyalás alatt álló kérelmekről felvilágosítást kizárólag a főosztály és osztályvezető, vagy ezek helyettesei adhatnak.

A kérelem, avagy más eljárás tárgyát képező üggyel kapcsolatban a helyszínen megjelenő pénzügyi (pénzügyőri) közegek személyazonosságukat arcképes igazolvánnyal igazolni tartoznak, akik azonban a helyszínen pénz átvételére soha semmi körülmények között nem jogosultak. A magát pénzügyi (pénzügyőri) közegnek valló olyan egyént, aki személyazonosságát nem igazolja, granú fennforgása esetén igazoltatás végett a legközelebbi rendőri közegnek célszerű átadni.

KÉRJÜK AZ ELŐFIZETÉSI DIJAK BEKÜLDÉSÉT.

Mit tartalmaz az új jegrendelet?

Folyó évi április h. 17-én megjelent lapunkban már közöltük a m. kir. kereskedelemügyi miniszter 17.233-1934. K. M. számú rendeletét a jeggyártásról és forgalombahozataláról. Több vidéki előfizetőnk kívánságára, miután a jegraktározás rövidesen időszerű lesz, a rendeletet kivonatossan újból közöljük:

Jeggyűjtőhelyek kijelölése.

1. §. (1) Természetes jeget ipari, kereskedelmi vállalat körében felhasználás vagy árusítás, továbbá községi jégverem megtöltése céljára csak olyan helyen szabad gyűjteni, amelyet a közegészségügyi hatóság vég-határozottal kijelölt. A hatóság:

a) a gyűjtőhelyeket általában évenként október hó folyamán jelöli ki egy-egy évre; ezenfelül

b) érdekelt felek kérelmére egyes gyűjtőhelyeket külön is kijelöl.

(2) Az előző bekezdés a) pontja szerint történt kijelölést közhírré kell tenni. Ha a közegészségügyi hatóság

az előző bekezdés a) vagy b) pontja alapján valamely gyűjtőhelyet egymásután három éven át kijelölt, a következő évben annak a helynek a kijelölése az előző bekezdés a) pontja szerint (érdekelt fél külön kérése nélkül) történik.

(3) Természetes jég gyűjtőhelyének kijelölése a hatályban levő egyéb közgazgatási (például vízjogi) szabályok megtartása alól nem mentesít és a gyűjtőhely használatával kapcsolatban felmerülő magánjogi igények érvényesítését nem érinti.

Műjégtermelés és jégraktározás bejelentése.

2. §. (1) Műjeget termelő vállalatok tulajdonosi kötelesek a jelen rendelet életbelépésétől számított hatvan napon belül, új vállalat létesítése esetén pedig a jégtermelésének megkezdése előtt, nevüket (cégüket), telephelyüket, végül a jégtermeléséhez szolgáló vízlelőhelyt (a vizadó berendezést) az elsőfokú közegészségügyi hatóságnak bejelenteni.

(2) Aki műjeget vagy természetes jeget ipari, kereskedelmi vállalat körében felhasználás vagy árusítás céljából raktáron tart, köteles nevét (céget), üzletének és a jég elhelyezésére szolgáló raktárának a helyét az első fokú közegészségügyi hatóságnak haladéktalanul bejelenteni. Olyan raktárt, amelyben rendszerint legfeljebb huszonöt métermázsa jeget tartanak, nem kell bejelenteni.

Jégtermelés eltiltása.

5. §. Ha víz vagy jég bakteriológiai vizsgálat eredménye szerint fertőzöttnek bizonyul, a közegészségügyi hatóság köteles a jégtermelését (gyűjtését), forgalombahozatalt, felhasználását eltiltani. Ilyen tilalmat a bakteriológiai vizsgálat foganatosítása előtt is meg lehet állapítani, ha más módon el nem hárítható ilyen körülmény nyer kétségtelen megállapítást, amely miatt a jég forgalombahozatala, illetőleg felhasználása egészségügyi tekintetben helyrehozhatatlan kárt okozna. Ha a hatóság a tilalmat nem bakteriológiai vizsgálat alapján állapította meg, az említett vizsgálat foganatosítása iránt 48 órán belül intézkednie s azután a vizsgálat eredményéhez képest a tilalom fenntartása vagy megszüntetése iránt újból intézkednie kell. A hatóság indokolt esetben a tilalomnak fellebbezésre tekintet nélkül, haladéktalan végrehajtását rendelheti el.

National Pénztárak

1934. évi típusai



már megtekinthetők a vezérképviselő mintatermeiben

IV., Szarka ucca 4.

(Váci ucca 80. sz. ház mellett, a Fővám-tér közelében.)

Ne vegyen addig ellenőrző pénztárt, amíg nem látta

az új olcsó és nagyteljesítményű pénztárainkat.

NATIONAL

Ellenőrző Pénztárak R. T.
Budapest, IV., Szarka u. 4.
Telefon: 82-5-10.

Jég forgalombahozatalának korlátozása.

6. §. (1) Ha víz vagy jég bakteriológiai, illetőleg vegyi vizsgálat eredménye szerint nem bizonyul fertőzöttnek, de meg nem engedhető mértékű (mennyiségű) idegen anyag tartalma, illetőleg színe, szaga vagy íze miatt a jégnek emberi szervezettel közvetlen (belső) érintkezése az egészségre mégis ártalmat jelentene, a közegészségügyi hatóság köteles a jég forgalombahozatalt, illetőleg felhasználását korlátozni. Korlátozott forgalomra, illetőleg felhasználásra rendelt (alábbiakban) röviden: korlátozott forgalmú jeget tilos:

a) közvetlenül a fogyasztó közönség részére (háztartási célra) eladni;

b) rendeltetésszerű használat során az emberi szervezettel közvetlen (belső) érintkezésbe jutó tárgy, illetőleg

anyag (például étel, ital, stb.) hűtéséhez, valamint a gyógyítás körében alkalmazott hűtéshez használni;

e) olyan ipari, kereskedelmi vagy más üzem részére eladni, amely a b) pontban említett tárgyat, illetőleg anyagot közvetlenül a fogyasztó közönségnek árusít.

(2) Az (1) bekezdés b) pontja nem vonatkozik:

olyan berendezés mellett végzett műveletre, amely jégnek vagy jég olvadékának a hűtött tárggyal érintkezést kizárja (például, ha a hűtés épület, jármű elkülönített jégkamrájából vagy elszigetelt falbéléséről áradó hideg levegő útján történik),

olyan tárgy, illetőleg anyag hűtésére, amelynek jéggel vagy jég olvadékával érintkezését szilárd anyagból készült, vízhatlanul zárt burkolat (például hordó vagy más tartály) teszi lehetetlenné s amelyet azután a fogyasztó közönségnek más burkolatban vagy burkolat nélkül szolgáltatnak ki,

olyan élelmiszer és ital hűtésére, amelyet a hűtés és az elfogyasztás közötti időben még fel kell főzni vagy meg kell sütni.

(3) Az (1) bekezdés c) pontja nem nyer alkalmazást abban az esetben, ha a vevő ipari, kereskedelmi vagy más üzem tulajdonosa az eladó részére írásbeli nyilatkozatot ad arról, hogy a jéget csakis a (2) bekezdésben említett módon, illetőleg célra használja.

Kivételek a jégforgalom korlátozása alól.

7. §. (1) Ha a törvényhatóság első tisztviselője véghatározattal megállapítja, hogy valamely község (város) területén kifogástalan minőségű műjéget vagy természetes jéget kellő mennyiségben van kellő árban nem hoznak forgalomba, az illető község (város) egész területén vagy annak a véghatározatban megállapított részén jelen rendeletnek a korlátolt forgalmú jégre nézve megállapított rendelkezéseit nem kell alkalmazni. Véghatározat hozatala előtt az illetékes kereskedelmi és iparkamarát meg kell hallgatni. A véghatározatot közhírré kell tenni.

(2) Ha az (1) bekezdés rendelkezése alá eső községben (városban) termelt (gyűjtött) jéget az említett rendelkezés alá nem eső községbe (városba) szállítják, azt az utóbbi helyen korlátolt forgalmú jégnek kell tekinteni.

Közegészségügyi szabályok a jég termelésénél és kezelésénél.

9. §. (1) Műjég termelésére és raktárontartására természetes jég raktárontartására szolgáló helyiséget (vermet) használatbavételre, illetőleg a jég berakása előtt gondosan ki kell tisztítani és állandóan tisztán kell tartani. A műjég termeléséhez használt vízadó berendezést (vízvezetéknel annak az üzem területére eső részét) az egészségügyi követelményeknek megfelelő állapotban kell tartani.

(2) A helyiség padlóját és falát olyan anyagból kell készíteni (olyan anyag-

gal kell burkolni, illetőleg bemázolni), hogy azoknak a jéggel érintkező részeit könnyen lehessen tisztítani és megfelelően lehessen fertőtleníteni.

(3) Korlátolt forgalmú jég raktárontartására szolgáló helyiségen (vermen) felirattal kell jelezni, hogy ott ilyen jéget tartanak. A felirat nehezen eltávolítható, megtevesztést kizáró alakú és szövegvé, jól olvasható legyen. Ilyen helyiségre az előző bekezdés rendelkezéseit nem kell alkalmazni.

(4) Jég kezelését nem szabad olyan egyénnel végeztetni, aki undort keltő betegségben, kiütésekben, gennyedő sebekben, fertőző betegségben szenved vagy fertőző betegség esíróját hordja magában (bacillushordozó).

(5) Fertőzött vagy szennyeződött jéget más jég közé helyezni, vevőnek kiszolgáltatni vagy a 6. § (1) bekezdésének b) pontjában említett hűtéshez használni tilos.

(6) Jéget csak tisztán tartott eszközzel szabad kezelni és csak tiszta tartályba szabad vevőnek kiszolgáltatni. Általában jéggel kapcsolatban minden munkát úgy kell végezni, hogy a jéget szennyeződés ne érhesse és a jég egészségre ártalmas más behatásoktól is meg legyen védve.

Büntető rendelkezések.

11. §. (1) Amennyiben cselekménye súlyosabb büntető rendelkezés alá nem esik, kihágást követ el és pénzbüntetéssel büntetendő.

A rendelet hatálybalépése.

12. §. (1) Jelen rendelet 10. §-a (2) bekezdésének a jéget szállító járművekre vonatkozó rendelkezései és a megfelelő büntető rendelkezés 1935. évi június hó 1-én, a rendelet egyéb rendelkezései pedig 1934. évi június hó 1-én lépnek hatályba és azokra is alkalmazandók, akik jég üzletszerű termelését (gyűjtését) vagy árusítását már korábban kezdték meg.

Különléle közlemények

A Budapesti Szállodások és Vendéglősök Ipartestülete

A kávék ipartestülettel tárgyalást folytat avégből, hogy a kávékók ne fözzenek ebédekét és az esti főzést is korlátozzák. Az ipartestület ezzel szemben a zárórának éjjél után 1 órában való megállapítását fogja kérni, kivételt képeznek a hotelétermek, ahol a záróra éjjél után 2 óraker legyen. Erről és a kifözök ügyében, valamint a koremsárosipar megszüntetése tárgyában dec. 3-án az ipartestület taggyűlésén tárgyalnak. Nehéz kérdés a kávékókval való megállapodás, miután mindegyik erősen kitart álláspontja mellett s mivel a vendéglősök nagyobbik része a záróra megrövidítését nem fogadják szimpatikusan. Különösen azok nem, akiket a kávéházi főzés közelről nem igen érint. A koremsárosok pedig azt mondják, hogy az

ő rovásukra — mert a záróra megrövidítése őket is érdekli — nem lehet a kávékókot rekompenzálni.

László József ezüstlakodalma.

A magyar vendéglősök egyik lelkes, kiváló vezérférfiát, László József győri vendéglőst, az ottani vendéglős szakosztály örökös elnökét, a Keresztény Takarékos Hitelösszekezet, valamint a Vendéglősök Borspince Szövetkezte elnökét meleg ünneplésben részesítették kartársai, barátai és tisztelői nagyszámában, abból az alkalomból, hogy december hó 23-án ünnepelte feleségével, Péntzes Saroltával ideálit, boldog házasságuk huszonötödik évfordulóját. Az ezüstlakodalmas házaspárt valósággal elhalmozták virágokkal és szerencsekívánatokkal. Számtalan üdvözlő táviratot és levelet is kaptak az ország minden részéből. Az ünneplők sorában mi is a legjobbakat kívánjuk a vendéglősök és koremsárosok kari érdekei bátor, régi harcosának és hozzá méltó hitvesének, a magyar nagyszonyok egyikének.

A automata-billiárdról

legutóbb megírtuk, hogy az abból származó jövedelem forgalmi és kereseti adó köteles. Ugyszintén az irásban kötött megállapodás illetékköteles. Mint értesülünk, egy környéki helyen a hatóság már összeírja az üzletekben felállított lyukasbilliárd-asztalokat. Tehát már gyűjtik az adatokat. Miután ilyen billiárdokat most már több helyen gyártanak, igen jutányosan lehet azokat beszerezni. Lapunk mai számában olvasóink találnak is egy ilyen cégtől hirdetést. Kérjüek árajánlatot.

Halálozás.

Özv. Lehotz Péterné. Lehotz Lajos pestszenterzsébeti és Lehotz András váci vasúti vendéglős édesanyja mult hó 19-én, Dombóváron 88 éves korában rövid szenvedés után elhunyt.

A Vendéglősök és Koremsárosok Országos Egyesülete Pomázjárás Csoportja

mult hó 24-én tartott ülésén Rózsa Géza változott körülményeire való tekintettel az elnöki tisztségről lemondott, helyette egyhangúlag Kecéri Róth István kartársat választották elnöké. Somló Sándor titkár elhunyt folytán megüresedett titkári állást az ülés ugyancsak egyhangúlag Móttyay Istvánnal töltötte be. Kecéri Róth István, aki az elnöki tisztséget a csoportnál előzőleg több évig viselte és nagy körültekintéssel látta el, megválasztása alkalmával sokan üdvözlöttek.

A november hó 28-án tartott értekezleten elhatározatotott, hogy a csoport az általános tisztújító közgyűlést január hó 16-án Csillaghegyen, Gránér Kálmán vendéglőjében tartja, amelyen több szakipari ügyet és a táncengedély-díjakat is fogják tárgyalni.

A Fogadó-Magyar
Vendéglős
állandó melléklete

A KORCSMÁROS

Akorcsmaiparérde-
keit képviselő
szaklap

Bor- és pálincapiac

A borpiacon változás nem következett be. A finomabb borok iránt meg lehetős kereslet volt tapasztalható. — Cegléden élénk kínálat mellett gyenge borokat 1,6 filléres alapon adnak el. — Kecskeméten paraszt tételek 1,7—1,8 filléres alapon kerültek eladásra. — Szekszárdon 10—11 fokos sillerborokat — kb. 250—300 hl — 1,9—2,0 filléres Malligand-fokonkénti alapon adtak el. A jobb szekszárdi borokért 50—45 filléres árakat ajánlanak. — Szentendrén a termés a tavalyinak 50 százaléka, így a csekély készletek miatt alig történik eladás. Koresmárosok 80—1,20-ért mérik az újbort. — Verpeitén kevés az eladó bor, 26—38 fillérré adják literenként seprőtől.

A borkezelési tanfolyam

mult hó 20-án befejeződött. Az utolsó napon a tanfolyam hallgatók Szatimáry Arisztid dr. pincemesteri szakiskola igazgató vezetésével együttesen megtekintették Kőbányán Fogarassy mérnök kalauzolása mellett a Dreher-féle sörgyárat. — Itt közöljük, hogy megfelelő számú hallgató jelentkezése esetén január havában egy újabb 11 napos borkezelési tanfolyam lesz Budafokon. Ajánlatos, hogy azok, kik ezen a legközelebbi tanfolyamon részt kívánnak venni, ezen szándékukat már most jelezzék be a Vendéglősök és Koresmárosok Országos Egyesületének, Budapest, VI, Csengery u. 51. szám.

Vigyázat a borvásárlásnál.

Az utóbbi napokban a főváros és környékén ismeretlen egyének olesó árban édes bort ajánlanak megvételre. A kartársak vásárlás esetén legyenek óvatosak, mert mult évi silány minőségű, szacharinnal édesített borok kerültek forgalomba.

„Ahol legnagyobb a veszély, ott legközelebb a segély” —

mondja a példabeszéd. Vegyen államsorsjegyet és szerencsés esetben min den gondjától szabadul. Ha nem nyer, jótékonyágot gyakorol, mert az államsorsjegy bevételeit jótékony célra fordítják.

Asztaltársaságok csak jóváhagyott alapszabályok alapján működhetnek.

Az illetékes hatóságok figyelme az utóbbi időben fokozottabb mértékben irányult az asztaltársaságok felé, amelyek a baráti kör fogalmát túlhaladó tagszámuk és működésük folytán már egyesületi jellegű öltöttek, bár jóváhagyott alapszabályokkal nem rendelkeznek. Éppen ezért fölhívjuk kartársaink és olvasóink figyelmét,



63. M. Kjr. Államsorsjáték
17.200 nyermény 350.000 ar. pengő
értékben.

Főnyeremény: 40.000 aranypengő.

NYEREMÉNYEK:

20.000 aranypengő
10.000 aranypengő
2-szer 5.000 aranypengő
4-szer 2.500 aranypengő
6-szor 2.000 aranypengő
10-szer 1.000 aranypengő

és még számos nagyobb és kisebb nyermény, melyek mind készpénzben fizettetnek ki.

HUZÁS DECEMBER 14-ÉN.

Sorsjegyárak:

Egész: ar P 3.—, Fél: ar. P 1.50.
Kapható minden bank-, sorsjegy- és főárusítónál, valamint az összes dohányüzletben. Postai rendeléseket a pénz előzetes beküldése után, azonnal teljesíti a Székesfővárosi M. Kir. Pénzügyigazgatóság.

Budapest, V, Szalay uca 10. sz.

hogy kormányhatósági láttamozással ellátott alapszabályokkal nem bíró egyesületek hatósági ellenőrzés, felügyelet hiányában igen sok esetben a tagok anyagi és erkölcsi rovására káros működést fejthetnek ki. Ezért az elszaporodott asztaltársaságok, amelyek a tagok érdekein túlmenően egyéb célt, mint pl. általános jótékonyással, szegény gyermekek felruházása, vagy a tagok befizetési által öngéjelyzést is kítűztek, működésüket a hatósági felügyelet alól nem vonhatják ki, illetőleg csak attól az időponttól folytathatják, amikor alapszabályait a kormány már jóváhagyva kiadta. A működésre nem jogosít az alapszabályok benyújtása, mint azt több asztaltársaság vezetősége gondolja, az 1508—1875. sz. B. M. rendelet alapján, mert azt hatálytalanította az 5479—1914. sz. M. E. rendelet, majd az 1922. évi 77.000. szám alatt megjelent belügyminiszteri rendelet.

Minden vendégülnek és koresmárosnak

feltétlenül szükséges van legalább egy kis borszűrőkészülékre. A csillogó, kristálytisza bor értékesebb és gusztosabb. Ne várjuk meg, míg aljboraink magától letisztulnak, s esetleg elromlanak. Komoly teljesítményű kis szűrőkészülék — nem próbászűrő — Ára 36 pengő. Szabadalmazott és kintüntetett konstrukcióik. — Különböző nagyság. Javítások. Átalakítások. Díjtalan prospektus.

Cím: Grenda A., Eger.

Mielőtt két szemem örökre lezárna...

— Visszaemlékezésem Losoncra, szülővárosomra. —

Mint láncravert sólyom
A szabad ég alatt,
Ki emésztő vággyal
Tekint a magasba:
Epedve, sóhajtvá
Arrafelé nézek.
Hol kis bölcsöm ringott,
Ahol örökalmát
Alusza jó Anyám,
Hol háborgó lelkem
Még megpihenhetne.
Mielőtt két szemem
Örökre lezárna.

Repülni szeretnék,
Szállni sólyomszárnyakon,
Mert hajt, úz a vágyam
Arra menni, memmi:
Ha véres mezőkön át,
De Otthon lenni...
Oh, magyar trikolór!
A lelkem szemével
Látlak házunk ormán!
Vajh, élek-e addig?
Látlak-e még egyszer...
Mielőtt két szemem
Örökre lezárna!

Grenda Andor.

Kartársaink figyelmét felhívjuk a **Tárgyikonyha** (VI, Aradi uca 22, telefon: 13-2-39) régi jóhírnevű cégre, mely saját készítésű kitűnő magyar rák, ikra és lazac különlegességeket szállítja legnagyobb melegegdesre a vendéglős kartársaknak.

Üzleti hírek

Budapest. Ambrus József, ki legutóbb mintegy 22 évig Temesváron a Pilseni éttermek tulajdonosa volt, kibérelte a fővárosban a VIII, Gyulai Pál uca 3. szám alatt volt Kecskeméty vendéglőt és azt újonnan berendezve és megfelelően átalakítva, november 15-én ünnepélyesen megnyitotta. Ambrus kartárs kiváló minőségű boraival és kitűnő banáti konyhájával az üzletét fellendítette.

A SZAKMA TARSAS ÖSSZEJÖVETELEI:

December 5-én, szerdán este 7 órakor Jóbarátok vacsorája Lukács Antalnál (VIII, Rákóczi út 55).

December 7-én, pénteken este 8 órakor vendéglősök vacsorája Démusz Jánosnál (VI, Nyugati p. u. étterem.)

Ez a legjobb!
Ez a valódi!
Ezt ajánlja vevőinek!



Gyártelepek: Szeged — Wien —
V. Csáky u. 63. Telefon: 92-4-85.
Budapest.

CELLULOID AJTÓVÉDŐ

megvéd kopástól, piszoktól! Minden színben és formában készül.

Huzat ellen CELLOFIX
ajtóra, ablakra

HIGIÉNIA CELLULOIDIPAR
V. Hold uca 5. sz. — Telefon: 15-9-16.

József főherceg tábornagy ő kir.
Fensége udvari szállítója

DIETZL ÉS TARSAI

PEZSGÖGYÁR
Budafok. Városi iroda: Budapest,
VI. Podmaniczky u. 2. Tel: 25-7-87

TÁRGYIK KONYHA

Budapest, V. Aradi uca 22. sz.
Telefon: 13-2-39.
Ajánlja hideg buffék ellátását
báli és egyéb alkalmakra jutá-
nyos árban.

BÉRBEADNÁM

1935 január elsejével Tapoleán
nagy vendéglőmet és szállodámat,
esetleg berendezéssel. Bővebbet
a tulajdonosnái: Mojzer Ferenc,
Tapolca.



Ha fájós lábait

gyógyítani akarja és elegáns cipőben akar járni,
akkor cipőt

Nagy Sándor modern ortopéd-
cipésznél készíttesse, Budapest,
IV. Múzeum körút 11. (Gróf Ká-
rolyi uca oldal.)

Simon Károly utóda

HALÁSZ IMRE

hentesárugyár

Békés uca 3. sz. Telefon: 30-1-42.

Keszey Vince, özv. Bandl Ferenc-
né, Pannónia-szálló étterme stb.
állandó szállítója.

KITÜNŐ és MEGBIZHATÓ zenekarokat

felelősséggel csakis az Országos
Magyar Zenész Szövetség Közveti-
tő irodája útján (VII., Erzsébet
körút 9-11. Newyork palota. Tele-
fon: 44-0-16) kaphat! Hivatalos
közvetítő: **Augenfeld Jenő.**

Cca 100 Hl. jökarban

levő transzportfordók

helyszűke miatt **eladók.** Cím
megtudható a „Fogadó” kiadó-
hivatalában.

Menczer Gusztáv

tisztító

ruháit egy évi jótállással fény-
teleníti. Budapest, II. Török u. 10.
Telefon 50-4-93. Irgalmasokkal
szemben. Vidékre is szállít.
Gallér, frakkingek, ruhák tisztí-
tásában vezet.

Fellner Béla

t.ú.v.

**Első belvárosi szállodai, vendég-
lői és kávéfőző személyzeteket
képzető iroda**

Budapest, IV., Irányi uca 1. sz.
Telefon: 84-2-92.

ÉRZÉKENY FÁJÓS LABAKRA



készíték orvosok által elismert új ta-
lálmányú prima varrott **gyógycipőket**,
lúdtalp, fagyás, izzadás, tyúkszem, bór-
keményedések ellen, garancia mellett
a legújabb fazonban és színben 30 pen-
gőtől. Precíz lúdtalpbetéteket készíték
és raktáron is tartok. NYÁRY JA-
NOS gyógycipész, Szondy uca 25. sz.
Gyógycipők egyedül készítője. Címet
kérem megőrizni. Kérjen ismertetőt.
Ingyen lábátvilágítás. Telefon: 29-7-90.

Elsőrendű kivitelű recamiereket

250 pengőtől berengereket és eszka-
mába vágó mindennemű lakásbe-
rendezési cikkeket céggemnél a
legjutányosabban árban szerzheti be.
ZÁVODCZKY ISTVÁN kárpitos,
Budapest, VII. Síp u. 4. Tel.: 43-2-52

DINUM

Borkereskedelmi k. f. t.

Barcsay uca 7. sz.

Telefon: 39-7-63.

Igen jóminőségű asztali fehér
vagy kitünő kadarka bort már
50 literes tételben is azonnal
házhöz szállít P 18-ért.

Kitünő balatoni és móri, úgyszin-
tén rizling és kadarka borok nagy
választékban.

Kreibich-iroda

az ország legnagyobb és legelő-
kelőbb szállodai, vendéglői főpín-
cérek és személyzet **ELHELYEZŐ**
irodája. Az ország legrégebb
ilyen üzlete, melyet 40 évvel ez-
előtt Kreibich Mihály volt ven-
déglős. alapított.

Cím: BUDAPEST, Molnár u. 12.
Telefon: 85-4-66.

Borpalota Rt.

Budapest, VI., Király u. 26.
Telefonok: 14-0-44 és 18-4-64.

**Ajánlja kiváló minőségű
márkás fajborait palackoz-
va és hordótételben.**

PÁLYÁZATI HIRDETMÉNY.

Gyón és Vidéke Általános Ipar-
testület győmi székházában levő
korszmája részére **üzletvezetőt**
keres. Javadalmak és feltételek a
testület elnökségénél megudthatók

BAK BÉLA kádármester

Budapest, X, Korponai u. 18. és
Állomás u. 2. Telefonhívó: 48-2-41.
Új és használt hordók állandóan
raktáron.

BAUER ALFONZ

gyümölcs- és déligyümölcsnagyke-
reskedő, BUDAPEST, Központi Vá-
sárcsarnok, 203. sz. Telefon: 86-1-58.
Iroda: IX, Pipa u. 2/b. Tel.: 85-2-46.
Éttermek és vendéglők állandó szállí-
tója. Kívánatra az árut házhöz
szállítja a legolcsóbb napi árban.

A Fogadó-Magyar Vendéglős kiadó-
hivatalában az alábbi plakátok szerze-
hetők be:

Kötelező a kifüggesztése az 1929. évi
X. tc. alapján készült

fill.

Uj Bortörvény-kivonat plakát drb-ja 90

Legalább 20 drb vételnél drb-ja 80

A korsmai hitel eltörléséről

szóló plakát drb-ja 60

(Kifüggesztése kötelező minden helyiségben)

A sütemény fogdosása drb-ja 30

Piatalkorúak szesztilalmáról

(1927. évi XXXIII. tc.) szóló

plakát drbja 40

Padlóra köpni tilos plakát drb-ja 40

Éneklés és lármázás hatóság-
lag tiltva van plakátja drb-ja 40

Káromkodás, trágár beszéd

tilos plakát drb-ja 40

Kutyákat üzlethelyiségbe

behozni tilos drb-ja 40

Vidéki rendelésnél a plakátok — a

portéköltés miatt — darabonként 10

fillérrel drágábbak.

A szerkesztésért felelős:

Pósch Gyula kiadó és laptulajdonos.